



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 150 (18086)

СРЕДА, 24 ИЮНЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 2 коп.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ

Близится финиш полугодия — первого полугодия пятилетки. Животноводы хозяйств, как и все трудящиеся края, полны решимости встретить его наиболее успешными достижениями, выполнением и перевыполнением всех намеченных планов и социальных обязательств...

Опыт передовых районов подтверждает, что и сейчас, в жаркие дни июня, можно не допустить спада надоев, обеспечить безусловное выполнение полугодичного и годового планов. Для этого первейшая задача — повсеместно наладить зеленую подкормку в первую очередь всего поголовья коров, их быдло и телят...

Различить все значение этого и других передовых приемов, организовать действенное социальное соревнование животноводов за достижение наивысших результатов в летнюю пору — прямое дело партийных и профсоюзных организаций, руководителей и специалистов хозяйств. При этом всю работу следует поставить так, чтобы каждый участник соревнования знал свое десятидневное и месячное задание, четко ориентировался в том, сколько он получит дополнительной оплаты за их перевыполнение...

Свой существенный вклад в обеспечение наглядности и действенности социальное соревнование призваны внести народные контролеры, депутатские и комсомольские посты. Браку должен быть поставлен самый надежный заслон. В частности, кое-где случаются нарушения в отношении вынужденности оплаты за жаркую погоду. Однако там, где по-настоящему заботятся о качестве поставленной продукции, слоят молоко охлажденным, — там эффективность труда животноводов намного выше. Сегодня, как никогда, важно вести продажу только охлажденного молока...

Одним из прогрессивных приемов, существенно увеличивающих отдачу от молочного скота, является организация развоза новорожденных коров. Их трехкратная дойка должна повсюду стать непеременимым правилом. Надо широко использовать передовые методы и в мясном животноводстве. Продуманная организация труда на летних откормочных площадках, обильная зеленая подкормка, своевременное поение могут обеспечить ежесуточные приросты не ниже килограммовых...

Горно-Алтайская автономная область и целый ряд районов — Локтевский, Краснощековский, Ключевский, Павловский, Топчихинский и другие — нашего ранние времена выдвинули полугодичные планы по продаже мяса государству. С таким же настроем на безусловное выполнение планов полугодия и всего первого года пятилетки сегодня должны трудиться каждый животноводческий коллектив...

По 10,6—10,8 килограмма молока в сутки, или на много выше среднекрайового уровня, получают сейчас в среднем от коровы в Тогучинском, Змеиногорском и Троицком районах. Однако в крае немало и негативных фактов. Так, значительно ниже своих возможностей работают на фермах Солтонского и других районов. А, к примеру, в Целинном — предгорном районе, располагающем большими кормовыми резервами, получают от коровы менее девяти килограммов молока...

Больше и ответственные задачи и животноводов края в 1981 году — продать государству свыше миллиона тонн молока, около 300 тысяч тонн мяса, большое количество другой продукции. И уверенный шаг к достижению этого — безусловное выполнение намеченных планов и обязательств полугодия.

Острый сигнал ПРОСТАИВАЮТ АВМ

Дорогая редакция! Никогда не писал никому, но безответственность заставляет. У нас в районе имеется немало агрегатов по приготовлению витаминной травяной муки. Многие из них позаношли, требуют ремонта — и по механической, а особенно по электрической части. К примеру, чтобы в нашем Харитоновском совхозе запустить

два агрегата, нужны электрические приборы к ним. Однако в сельхозтехнике ответили, что их нет. Главный инженер совхоза уже во все ведомство обращался — и без толку. А можно было уже сколько корму изготовить, В. ЕРХ, старший машинист. Завьяловский район, с. Харитово.

ПЯТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

ОТСТОЯТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ

Выступление товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Пульс кипучего созидания, которым живет Страна Советов, принесли с собой в Большой Кремлевский дворец народные избранники: 23 июня здесь начала работу пятая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. В нерушимом единстве с партией, под ее испытанным руководством советский народ самоотверженным трудом умножает могущество социалистической системы — олицетворяет волю всего мира на земле.

Отстоять мир, не допустить новой мировой войны — задача главная высокотемпальная нашей внешней политики Коммунистической партии и Советского государства, подтвержденная XXVI съездом КПСС. Мир и труд неразделимы. Ударный труд советских людей создает надежные основы реализации выработанной партией Программы мира.

Сессия Верховного Совета СССР открылась в 11 часов утра совместным заседанием Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарища Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Букина, А. Я. Нельше, Г. В. Романова, М. А. Суслана, Н. А. Тихонова, И. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербакова, Г. А. Алехина, П. И. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Попова, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, В. И. Долгих, К. В. Рукавко.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей В. П. Рубин предложил приступить к рассмотрению первого пункта повестки дня. Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Депутаты и гости встают и приветствуют его бурными, продолжительными аплодисментами.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу. Депутаты и гости встают и приветствуют его бурными, продолжительными аплодисментами.

Вопросы международной политики и миротворчества. Советский Союз не добивался и не добивается военного превосходства. Он не был и не будет инициатором новых витков гонимой вооружений. Нет такого вида вооружений, который он не согласился бы ограничить, запретить на взаимной основе, по договоренности с другими государствами. Обеспечение мира было, есть и остается высшей целью внешней политики Советского государства. На это направлена Программа мира для 80-х годов, принятая XXVI съездом Коммунистической партии Советского Союза. Она охватывает меры по сокращению как ракетно-ядерного, так и обычного вооружения, содержит предложения по урегулированию существующих и предотвращению новых конфликтов и кризисных ситуаций, провозглашает стремление к углублению разрядки и развитию мирного сотрудничества стран всех континентов. Она

Уважаемые товарищи депутаты! XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза констатировал: «Сегодня положение дел в мире требует новых, дополнительных усилий, чтобы устранить угрозу войны, укрепить международную безопасность... Отстоять мир — нет сейчас более важной задачи в международном плане для нашей партии, нашего народа, да и для всех народов планеты».

Учитывая серьезность международной ситуации, съезд выдвинул конкретную программу укрепления мира, которая сегодня находится в центре внимания мировой общественности. Над ее претворением в жизнь продолжат упорно работать и наша партия, и Советское правительство.

Ход международных событий за три месяца после съезда КПСС с новой убедительностью подтверждает правоту сделанных нашей партией выводов. Воистинно нагнетенные милитаристские круги во главе с американским империализмом развернули вебывающую тотальность Советского Союза вести переговоры по всем актуальным вопросам мира и безопасности, с вынужденным отступить к любым конструктивным идеям других государств.

В наши дни все те, кто поощряет своими действиями гонимую вооружениями, дальнейшее накопление в мире средств массового уничтожения людей, ругают за применение силы при решении спорных вопросов между государствами или же просто закрывают глаза на опасную, подстерегающую сегодня мир, фактически подталкивают человечество к бездне.

Верховный Совет СССР обращается к законодательным органам всех стран с призывом решительно высказаться за переговоры, которые имели бы своим результатом недопущение нового тура гонимой ракетно-ядерных вооружений, — переговоры честные, равноправные, без каких бы то ни было предварительных условий или попыток диктата. Верховный Совет СССР считает на то, что его Обращение будет рассмотрено со всем вниманием, какого заслуживает этот самый важный, самый животный вопрос современности. Он убежден, что парламенты располагают необходимыми прерогативами и авторитетом, чтобы эффективно добиваться обуздания гонимой вооружениями и разоружения на путях переговоров. Со своей стороны Верховный Совет СССР будет и впредь вносить свой вклад в создание такой атмосферы, которая способствовала бы достижению в итоге переговоров положительных результатов. Мир — общее достояние человечества, а в наше время — и первейшее условие его существования. Только совместными усилиями он может и должен быть сохранен и надежно обеспечен.

степенных организаций и, конечно, парламентов, избранных народами и действующих от их имени. Вот почему Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Президиум Верховного Совета СССР вносят на ваше рассмотрение проект Обращения Верховного Совета СССР к парламентам и народам мира. В этом проекте содержится призыв к активным действиям во имя мира и международной безопасности, к тому, чтобы высокий авторитет и возможности парламентов были использованы на благо мира и международного сотрудничества.

Далее товарищ Л. И. Брежнев зачитал проект Обращения Верховного Совета СССР к парламентам и народам мира.

Выступление товарища Л. И. Брежнева было выслушано с огромным вниманием и восторгом бурными, продолжительными аплодисментами.

(Окончание на 3-й стр.)

ОБРАЩЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК К ПАРЛАМЕНТАМ И НАРОДАМ МИРА

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, обеспокоенный возросшей военной опасностью, небывалым размахом гонимой вооружений, обращается к парламентам и народам мира. Верховный Совет СССР выступает с этим Обращением: когда исполнилось 40 лет со дня нападения гитлеровского фашизма на нашу Родину, Советский народ склоняет голову перед светлой памятью двадцати миллионов соотечественников, павших в войне. Вторая мировая война принесла неисчислимые бедствия и страдания всему человечеству. Мы глубоко чтим память всех, кто отдал жизнь в борьбе с агрессией, ради мира на земле. История преподала суровый урок. Слишком дорогую цену заплатили народы за то, что не удалось предотвратить войну, вовремя отвести нависшую угрозу. Нельзя допустить, чтобы трагедия повто-

рилась. Нужно и возможно сделать все, чтобы не допустить новой мировой войны. Планета и так уже перенесла оружием массового уничтожения. Но его наращивание продолжается, создаются все более изощренные и губительные. Готовятся площадки для сотен новых ядерных ракет в Западной Европе. Людей хотят приучить к преступной мысли о допустимости применения ядерного оружия. Нагнетается политическая напряженность. Снова делаются ставки на достижение волевым путем превосходства, — пулен выстрелом претензии на империальство в дела других стран и народов. И все это прикрывается грубым вымыслом о «советской военной угрозе». Верховный Совет СССР торжественно заявляет: Советский Союз никому не угрожает, не стремится к конфронтации с одним государством на за-

считывает на то, что его Обращение будет рассмотрено со всем вниманием, какого заслуживает этот самый важный, самый животный вопрос современности. Он убежден, что парламенты располагают необходимыми прерогативами и авторитетом, чтобы эффективно добиваться обуздания гонимой вооружениями и разоружения на путях переговоров. Со своей стороны Верховный Совет СССР будет и впредь вносить свой вклад в создание такой атмосферы, которая способствовала бы достижению в итоге переговоров положительных результатов. Мир — общее достояние человечества, а в наше время — и первейшее условие его существования. Только совместными усилиями он может и должен быть сохранен и надежно обеспечен.

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК. Москва, Кремль, 23 июня 1981 г.



И СЕНО, И СЕНАЖ, И ГРАНУЛЫ

Отделение Лесное совхоза «Устьинский» овдекопическое. В минувшую зиму мыку здесь очень хорошему кормом для животных, особенно для лошадей, были гранулы из травяной муки. Ныне решено увеличить их производство. Сейчас два агрегата витаминной муки и гранулятор перерабатывают траву с подлинных участков. Заготовка кормов ведется во всех хозяйствах района. В совхозе «Печавский» с подлинных участков начал заготовку сена. В Асымском отделении совхоза «Бурлинский» приступили к закладке сенажа. П. АНАТОЛЬЕВ. Бурлинский район.

В крайком КПСС, крайисполкоме, крайсовпрофе и крайком ВЛКСМ

БОЛЬШЕ КОРМОВ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Придавая важное значение дальнейшему увеличению производства кормов и повышению их качества, бюро крайкома КПСС, исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профессиональных союзов и бюро крайкома ВЛКСМ ПОСТАНОВИЛИ:

Для руководства вопроса организации заготовок кормов и корпоративности утвердить крайовую оперативную группу. Организовать в порядке шестифаза помощь колхозам, совхозам со стороны промышленных предприятий. В полной мере использовать имеющиеся возможности для увеличения заготовок кормов в лесных, заболоченных, закустаренных угодьях, оврагах, на придорожных полосах, довести задание по заготовке точного корма и хвойной ленточки.

Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда», в который заносит районы, колхозы, совхозы, отделения, бригады и звенья, добившиеся наивысших показателей на заготовке кормов, выполнившие план и социальные обязательства, обеспечившие на производстве витаминной травяной муки выработку не менее 500 тонн на условный агрегат. Для поощрения победителей социалистического соревнования установить: — Календарь трудовой славы в газете «Алтайская правда», в который заносит районы, колхозы, совхозы, отделения, бригады и звенья по итогам каждой декады; — 7 переходящих Красных знамен, из них районам — 2, колхозам — 2, совхозам — 2, спецхозам — 1; — 25 дипломов первой степени и 35 дипломов второй степени; колхозы и совхозы, награ-

ДЛЯ ВСЕХ — ОДНА ЗАБОТА

Ныне в совхозе «Промышленный» одним из первых приступили к заготовке витаминной травяной муки в гранулах. Для их производства в прошлые годы была заложена крепкая основа: есть многолетние травы, молодые посевы люцерны, плантация озимой ржи. Только зеленая масса ржи дает по 90 центнеров с гектара. В поле сегодня трудятся на силособорочных комбайнах В. И. Духанин и Д. М. Рожков. Работы с каждым днем прибавляются. Агрегат по приготовлению травяной муки работает в две смены и ежедневно для производства 16 тонн гранул требует до 100 тонн зеленой массы. А зеленый конвейер дополнительно работает еще 200 тонн. Уже в семь часов механизаторы в поле, в уходящий, когда сделают запас зелени для второй смены. Одной заботой сегодня живут механизаторы «Промышленного» — заготовить больше кормов высокого качества. Четкий ритм, дружная общая работа убеждают, что план по заготовке гранул будет выполнен. Н. НИКИТИН. Бийский район.

